ФИНАНСИРОВАНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

© 2020 Самотаева Виктория Сергеевна* студент Самарский государственный экономический университет E-mail: samotaeva.ru@mail.ru

Ключевые слова: финансирование, физическая культура, риски, проблемы спорта.

В статье представлена информация о состоянии финансирования физической культуры и спорта, а также обозначены проблема и риски области финансирования физической культуры.

Существует множество источников для финансирования спорта, они довольно разнообразны. Основными являются:

- Государственные органы
- Профсоюзные организации
- Муниципалитеты
- Образовательные структуры
- Доходы спортивной отрасли, полученные самостоятельно Второстепенные источники:
- Благотворительность
- Спонсорство
- Аукционы и т.д.

Несмотря на то, что в последнее время ситуация с финансированием физической культуры и спорта имеет положительную тенденцию, уровень развития физической культуры и спорта до сих пор не соответствует положительным изменениям в экономике.

Процесс финансирования сферы физической культуры и спорта является весьма эффективным с точки зрения развития граждан в этой сфере. Есть некоторые причины, по которым физическая культура и спорт развиваются не так, как этого хотелось бы государству:

- 1. Уменьшение числа здоровых граждан, всего 40 % учащихся в России не имеют нарушений со здоровьем, остальные 60 % не здоровы. Данные Минздравсоцразвития России, только 13% обучающихся на первом курсе считаются полностью здоровыми. Более чем 40% допризывной молодежи не проходят требования службы в армии.
- 2. Отсутствие системы детско-спортивного спорта, нехватка квалификации в подготовке студентов к различным соревнованиям
 - 3. Высокий уровень конкуренции в профессиональном спорте

^{*} Научный руководитель - **Николаева Ирина Валерьевна**, кандидат педагогических наук, доцент.

4. Отставание России от других стран в плане развития и внедрения инновационных техник подготовки спортсменов²

Перечисленные выше четыре проблемы являются самыми актуальными в области физической культуры и спорта.

Финансовая поддержка реализации стратегии осуществляется на средства федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации

Государственная поддержка может быть оказана путем предоставления субсидий общероссийским спортивным федерациям на поддержку и развитие спорта (особенно с низкой самодостаточностью). Так же предоставление субсидий субъектам Российской Федерации на строительство и реконструкцию региональных и муниципальных спортивных объектов, обеспечение субсидиями общероссийские общественные объединения, способствующие развитию физической культуры и спорта, в том числе среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Финансовые риски представляют собой довольно большую группу. Их можно разделить на:

- 1. Риски, связанные с покупательной способностью населения
- 2. Риски, связанные с капитальными вложениями
- 3. Риски, связанные с изменением спроса на продукт
- 4. Риски, связанные с привлечением заемных средств

Вообще в мире существует две сферы финансирования физической культуры и спорта - европейская и американская. В американской модели если есть налоговые преференции субъектам, то отсутствует бюджетное финансирование. В европейской же модели сочетаются эти два источника. 2

Если опираться на данные программы "Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2016-2020 годы", то можно сделать вывод, что процент бюджета на федеральном уровне составляет около 80%. В Российской Федерации же доля обозначилась в 17%. Что касается местного бюджета, он имеет некоторые обязательства, сюда входит финансовая поддержка массового спорта, помощь спортсменам. 1

Исходя из этого, можно сделать вывод, что развитие физической культуры и спорта является очень приоритетной задачей для государства.

В некоторых случаях предусматривается прямое финансирование из федерального бюджета, такие ситуации возникают тогда, когда нужно отстоять честь и престиж страны, это может происходить как в политических, экономических, так и социальных интересах. Происходит все во время участия в играх международного уровня.

Так же существует определенный набор инструментов, которые нацелены на увеличение бюджета Национального Олимпийского Комитета, их необходимо эффективно использовать. К таким инструментам относятся игры по вкладам с дифференциацией доходов в зависимости от различных условий. ³

Еще один вариант государственного финансирования в виде субсидий состоит в адресной государственной социальной поддержке. В целом адресная поддержка - это помощь от государства для тех граждан, которые по каким-то причинам оказались в тяжелой жизненной ситуации. Таким людям помогают следующим образом: предоставляют льготы

при выплате налогов, ассигнования для поддержки каких-либо отдельных людей, участвующих в спортивных мероприятиях.

В реальной ситуации на рынке недостатки средств, которые поступают из внешних источников, активизируют деятельность тех организаций, которые получают на этом прибыль. Эти доходы могут доходить до 70% от общей суммы мировых. Например, продажа билетов на различные спортивные мероприятия, аренда спортивной атрибутики и т.д.

Итак, годовой Фонд все время меняется по кварталам и зависит от реальных финансовых доходов.

Итак, можно сделать следующие выводы:

- 1. Как в России, так и в мире, в данный момент наблюдается повышенный интерес к области физической культуры и спорта. С практической точки зрения сложилось две модели: американская и европейская, Россия использует европейскую модель, это можно понять, прочитав программу "Развитие физическое культуры и спорта в России на 2016-2020 годы", в которой сказано, что должно происходить распределение долей финансирования из бюджетов всех уровней.
- 2. В современных условиях бюджетные ассигнования играют важнейшую роль в финансировании физической культуры и спорта. Происходят поиски рациональных формы и способов их использования. Также все большую актуальность приобретают вопросы, связанные с созданием рациональной структуры расходов, развития единой системы ценообразования, повышения эффективности управления в спортивной отрасли.

FINANCING PHYSICAL CULTURE AND SPORTS

© 2020 Samotaeva Victoria Sergeevna Student Samara State University of Economics E-mail: samotaeva.ru@mail.ru

Keywords: financing, physical education, risks, sports problems.

The article provides information on the state of financing of physical education and sports, as well as identifies the problem and risks of financing physical education.

¹ Федеральная целевая программа "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы". Постановление Правительства РФ от 21 января 2015 года. - №30.

 $^{^2}$ Экономический анализ рисков спортивной организации Л.А Гремина, Е.В Мирзоева

³ Черноног А.Н. Приоритеты государственной экономической политики и виды финансирования в физической культуре и спорте высоких достижений в России // Новая наука: Опыт, традиции, инновации. - 2018. - № 3. - С. 185-190.